

# 本市公布 29 条落叶景观道路

## 下月中下旬大部分将进入最佳观赏期

金秋十月，飘落的树叶在路面织就出金色的地毯，申城进入“最美赏叶季”。昨天，上海市绿化市容局公布了今年29条城市落叶景观道路，分布在黄浦、静安、徐汇、虹口、普陀、长宁、闵行、松江、青浦、金山等10个区。预计11月中下旬，这些落叶景观道路中的大部分将进入最佳观赏期。 青年报记者 刘晶晶

### ■你可能感兴趣的

## 上海电信“千兆光网”实现全城覆盖

本报讯 记者 刘春霞 10月24日，上海电信宣布完成“千兆光网”建设计划，千兆能力可覆盖全市，并全面实现端到端“万兆到楼 千兆到户”。上海率先成为全国“千兆第一城”。

本报获悉，上海电信于2016年10月正式启动千兆宽带规模推广计划，以住宅小区为单位，网络覆盖与速率升级并举，逐步推进千兆建设进程。截至目前，上海电信“千兆光网”已接入沪上近20000个小区，覆盖1000万家庭，接入带宽速率达到150M。

在建设推进中，上海电信采取了网络建设与用户转移、升级同步的策略，包括在网络建设方面将百兆端口全部升级至万兆或十兆，“相当于在原有的百兆网络基础上重新建立一套千兆网络”；在用户接入层面将接入网升级至对称万兆端口，并兼容用户原本的百兆网关。同时，同步规划部署万兆汇聚交换机，满足同一区域内千兆高宽带用户的使用需求，提升用户感知。

“我们在进行用户迁移前专门制作了IT系统和现场施工操作规范，以标准化的割接要求实施用户迁移，将故障率控制在千分之一以内，确保用户无异常感知的转移。”上海电信方面表示。

早在2016年10月千兆宽带规模推广时，上海电信便曾推出“千兆回馈计划”，目前千兆用户已超40万。为进一步满足用户的差异化需求，针对不同区域的网络条件以及用户消费习惯，上海电信依旧主打免费升级与网龄计划相结合的方式，用户参与“千兆回馈计划”、“网龄倍增计划”，将可逐步升级至千兆。

值得注意的是，作为“智慧家庭”的核心，上海电信还免费提供为用户提供千兆SDN智能网关。用户可通过管家APP管理自家网络，包括网络加速、控制上网时间、访问网站、防止蹭网等，并监控4G、Wi-Fi环境下的上网情况。上海电信相关负责人表示，“千兆宽带”将逐步构建起敏捷、开放的网络，增加家庭网络的随选性，让用户全面了解家庭网络情况。

据了解，“年轻化”已成为近年来上海电信着力推进的品牌方向。本次“千兆光网覆盖全城”发布现场，上海电信特别设计了《极速世界》舞蹈，邀请年轻艺人强东玥表演全新舞曲《极速世界》，并在抖平台音发起“千兆第一城#极速世界抖不停 定制版抖音挑战赛”，大大拉近了与年轻群体的距离。

## 2018 杨浦新江湾城国际半马报名启动

本报讯 记者 范彦萍 记者昨天从杨浦新闻办获悉，2018杨浦新江湾城国际半程马拉松将于今年11月25日鸣枪开跑，共设置两个项目：半程马拉松3000名，欢乐健康跑（约3.5公里）1500人。半程马拉松线路从耐克大中华区总部出发，途经新江湾城主要街道，终点设立在复旦大学江湾校区。选手可通过登录赛事官网或关注赛事公众号进行赛事报名。

### 2018年上海市城市落叶景观道路一览表

区	路段名称	起点	终点	拟开展时间	主要树种
黄浦	思南路	建国中路	复兴中路	11月15日-12月15日	梧桐树
	巨鹿路	富民路	常熟路	12月1日-12月31日	梧桐树
静安	光复路	普济路	长安西路	12月1日-12月31日	香樟树银杏树
	运城路	宜川路	广中西路	12月1日-12月31日	梧桐树
徐汇	余庆路	衡山路	康平路	11月24日-12月9日	梧桐树
	衡山路 (北段单侧)	吴兴路	天平路	11月24日-12月9日	梧桐树
	复兴西路	华山路	武康路	11月24日-12月9日	梧桐树
虹口	永福路	复兴西路	湖南路	11月24日-12月9日	梧桐树
	四平路	海伦路	大连路	11月15日-11月30日	银杏树
	安汾路	南泗塘河	逸仙路	11月15日-11月30日	银杏树
	虹湾路	江杨南路	水电路	11月15日-11月30日	北美枫香
普陀	溧阳路	四平路	四川北路	11月15日-11月30日	梧桐树
	花溪路	兰溪路	桐柏路	11月15日-11月30日	梧桐树
	桐柏路	枣阳路	梅岭南路	11月15日-11月30日	梧桐树
长宁	新华路	淮海路	杨宅路	11月20日-1月1日	梧桐树
	龙溪路	虹桥路	剑河路	11月20日-1月1日	无患子
	番禺路	新华路	延安西路	11月20日-1月1日	梧桐树
	愚园路	镇宁路	定西路	11月20日-1月1日	梧桐树
	茅台路	娄山关路	威宁路	11月20日-1月1日	梧桐树
闵行	虹古路	古北路	北虹路	11月20日-1月1日	梧桐树
	莘凌路	莘沥路	莘潭路	11月15日-12月31日	银杏树
	富都路	都市路	闵城路	11月15日-12月31日	黄连木
松江	南辅路	莘东路	西环路	11月15日-12月31日	栎树无患子
	北内路	中山路	乐都路	11月26日-12月16日	梧桐树
	园中路	南青路	思贤路	11月26日-12月16日	梧桐树
青浦	文诚路	园中路	人民路	11月26日-12月16日	梧桐树
	谷阳路	松汇路	中山路	11月26日-12月16日	梧桐树
金山	华乐路	青湖路	盈港东路	11月15日-12月15日	银杏树
	金一东路	沪杭公路	新城路	11月15日-11月30日	梧桐树

注：具体开展时间视天气情况或有调整，以各区告知为准。

周培骏 制图

### 下月中旬起可观赏落叶景观道

今年的29条落叶景观道路风格各异、主题鲜明、新颖别致，落叶景致与周边环境相融合，主要树种有梧桐树、香樟树、银杏树、北美枫香、无患子、黄连木、栎树等。展示时间最早的从11月15日开始，最晚要到12月底才结束，持续时间相当长。

记者发现，和去年相比，有部分区的落叶不扫时间有所改变。如静安区3条落叶景观道路计划从12月1日开始不扫落叶，比去年晚了半个月；徐汇区4条落叶景观道路展示暂定为11月24日至12月9日，为期两周，启动和结束的时间分别比去年晚了6天、早了2天。

市市容环境质量监测中心对此表示，每年落叶不扫的时间和路段都会有所调整，主要依据当年观赏的最佳时间、落叶景观的实际情况、道路施工情况等状况来决定的。每年落叶景观道都可能会有所优化调整，其中老的景观道可能会增添新内容，新的适宜的景观道也会加入。

今年，3条闵行区的道路莘凌路（莘沥路至莘潭路段）、富都路（都市路至闵城路段）、南辅路（莘东路至西环路路段）就新入选景观道，这几条道路种植的树木以银杏、黄连木、栎树、无患子为主，主打金黄色系。

### 保洁员每天会采取“捡拾保洁”

今年落叶景观道还将配合各类互动活动。如徐汇区的复兴西路（华山路-武康路）以“沟通”为主题，围绕中国国际进口博览会、“一带一路”及改革开放四十周年进行布展，体现民族文化间的交流、人与人的交流、人与自然的交流。同时，将酌情安排一条景观道路撤除废物箱，试点无人保洁，以志愿者引导“垃圾不落地”为主要手段，营造市民共同爱护落叶美景的文明氛围。

市市容环境质量监测中心还将于11月1日-12月10日期间开展“人与环境”之“最美落叶景观道”摄影比赛，以申城“最美落叶景观道”为主题，以今年本市新推的29条落叶景观道为范围，向所有国内外摄影家和摄影爱好者和上海市绿化市容行业职工征集相关的摄影作品，通过镜头展示申城秋季落叶景观道街景，体现环卫工人落叶景观道上的作业场景。

据介绍，“落叶不扫”，并不是真的不扫，而是为保证“纯粹”的落叶景观，道路保洁员每天会对景观道采取“捡拾保洁”，清除隐匿在落叶中的垃圾，确保没有沾污垃圾的落叶滞留路面，只留下干净的落叶供路人欣赏、留念。因气温、气候等原因，落叶景观道的预计观赏时间可能会有所调整，各区将根据实际情况灵活调整保留落叶的时间。如遇雨天、雾霾等特殊天气或城市重大活动保障，则将以行人通行安全、不影响居民日常生活为先，暂不保留落叶，对道路上的落叶进行全面清扫保洁。市绿化市容局也提醒市民要文明观赏。

### 公园秋景也将迎来最佳观赏期

据悉，除了落叶景观，本市部分

公园的秋景也到了值得观赏的时期。

今年夏天，世纪公园分别在乡土田园区、南山草坪，布置约为两万平方米的红叶地肤花海，此时正是欣赏的好时机。从10月20日至11月18日，“2018世纪公园金秋游园季”期间，游客将观赏到“地肤”从绿变红，最后一抹红褐色的壮观景象。世纪公园工作人员告诉记者，相比往年，今年的红叶地肤更大、更壮观，变红的速度也比去年更快。

十月的秋也是银杏和梧桐的舞台，去年世纪公园保留了一条近800米的落叶道，深受市民朋友的喜爱。工作人员表示，今年公园将继续保留这条近800米的落叶道，让梧桐道形成自然的落叶景观，市民可以踩在落叶上，听听秋天的声音。在世纪公园另一头，从公园2号门至3号门，

一条栽满银杏树的主干道长达1000米。园林专家表示，10月下旬这里的银杏将进入最佳观赏期，而到11月中旬则可以观赏到银杏的落叶景观。

此外，在共青森林公园，从明天起至11月25日，2018年上海菊花展将向市民开放。菊花展以“金秋菊韵，喜迎进博”为主题，设置室内展区与室内展区，并配合森林特色进行环境布置。

室外展区将依托森林背景设置10组室外主题景点，以菊花为主要造型材料，打造以“改革开放40周年”为主旋律的系列园艺景点。在室内展区，将集中展示来自全国各地包括传统品种菊、精品菊以及国外进口新奇特等在内的四百余个品种菊花，中华传统名菊、七彩菊等备受市民关注的品种也将亮相。